

**"ПРАВО ЗНАТЬ: история, теория, практика"
№ 9–10 (45–46) сентябрь-октябрь 2000 г.**

ДОЛЖНОСТНЫЕ ЛИЦА ПЕРМИ НАРУШАЮТ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО О СМИ

Считаю необходимым информировать Вас о нарушении законодательства и прав журналистов, допущенном должностными лицами общественных объединений Союз муниципальных образований Пермской области "Прикамье" и Некоммерческое партнерство по содействию деятельности промышленных предприятий, НИИ, КБ Пермской области "Сотрудничество".

10 октября 2000 года в 14 час. 00 мин. в помещении НК "Сотрудничество" состоялась заседание Союза муниципальных образований Пермской области "Прикамье" с участием губернатора Пермской области Игумнова Г.В. и главы администрации г. Перми Трутнева Ю.П. по вопросам, связанным с подготовкой выборов губернатора Пермской области. В тот же день в том же помещении в 16 час. 00 мин. состоялось заседание Некоммерческого партнерства по содействию деятельности промышленных предприятий, НИИ, КБ Пермской области "Сотрудничество" с участием губернатора Пермской области и главы администрации г. Перми по тем же вопросам.

Редакцией телекомпании ВЕТТА было дано задание сотрудникам осуществить съемку видеоматериала и получить информацию об этих мероприятиях. С этой целью журналисты телекомпании ВЕТТА прибыли к началу первого мероприятия, однако не были допущены на него президентом Союза "Прикамье" Мошкиным Александром Николаевичем. Мотивом отказа в предоставлении информации послужило то, что заседание являлось якобы закрытым. По тому же мотиву журналисты не были допущены и на второе мероприятие генеральным директором НК "Сотрудничество" Гордеевым Георгием Ивановичем и президентом НК "Сотрудничество" Андреевым Алексеем Гурьевичем.

Согласно ст. 39 Закона РФ "О средствах массовой информации", "редакция имеет право запрашивать информацию о деятельности государственных органов и организаций, общественных объединений, их должностных лиц.... Запрашиваемую информацию обязаны предоставлять руководители указанных органов, организаций и объединений, их заместители... либо другие уполномоченные лица...".

Согласно ст. 47 того же Закона, "журналист имеет право:

1) искать, запрашивать, получать и распространять информацию;

4) получать доступ к документам и материалам, за исключением их фрагментов, содержащих сведения, составляющие государственную, коммерческую или иную специально охраняемую законом тайну...".

Согласно ст. 15 Федерального закона "Об общественных объединениях", основным принципом деятельности общественных объединений является гласность.

Считаю действия должностных лиц общественных объединений Союз муниципальных образований Пермской области "Прикамье" и Некоммерческое партнерство по содействию деятельности промышленных предприятий, НИИ, КБ Пермской области "Сотрудничество" противозаконными, ущемляющими свободу массовой информации, гарантированную ст. 29 Конституции РФ и ст. 1 Закона РФ "О средствах массовой информации", нарушающими права журналиста, а также право граждан на получение информации, расцениваю их как воспрепятствование профессиональной деятельности журналиста.

Прошу Вас обратить самое пристальное внимание на факты нарушения законодательства о средствах массовой информации, что приобретает особое значение в период подготовки к выборам, в целях устранения возможности повторения подобных инцидентов в дальнейшем.

В. Е. КОСОЛАПОВ, директор телекомпании ВЕТТА